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Figur 1.
Oppgave 2
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Figur 2.

Kretsen er ved tider ¢ < 0 patrykt strgm fra en likestrgmkilde (Ig, Rs).
Spenningene vp og vy er da: vp(t < 0) =22V, vg(t < 0) =3.6V.
Hva er tilsvarende energier W, og W lagret i spole og kondensator?
Bryteren apnes ved tid t=0.

Bestem strgmmen 47(t > 0).

P4 denne sida av arket er austnorsk bokmal nytta.
Oppgavetekst pa vestnorsk bokmél (‘nynorsk’) finnast pA baksida.
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Figur 3.
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En induktiv vekselspenningskilde (Vg, Rg, Lg) er koplet til en last (Rr,CL) via en
idéell transformator med viklingsforhold Ny : No = 1: 4, som vist pa figur 3.

Sett fra lasten — det vil si fra transformatorens selundeerside — kan (kilde + trans-
formator) ekvivaleres med en spenningskilde Vr i serie med en impedans Zp =
Ry + i X7.

Bestem Rr og X7.

Bestem s& hvordan Ry, og C ma velges for & f4 maksimal effekt overfort til lasten.

Oppgave 4

Figuren viser en énveis likeretter med
kondensator-glating.

Dioden kan antas idéell.

Kretsen drives av nettspenning -
230V og 50 Hz — og ogsd ‘nettspen-
ningskilden’ kan antas idéell.

Figur 4. Lastmotstanden Ry = 5 k.

Skisser forst hvordan lastspenningen vz (t) vil se ut, med ‘rimelig verdi’ av Cy.
vr(t) kan skrives pé form

vr(t) = Vi +v,:(t)

hvor Vi, = 7 og ‘rippelspenningen’ v, er null i middel.

Hvordan ma C7, velges for & fa en rippelamplitude |vr|maz P4 ca. 2.5 % av middel-
spenningen V7

Og hvor stor blir da V.7

Oppgave 5

Figur 5 viser et altivt filter.
Operasjonsforsterkeren kan  antas
idéell.

Vis at spenningstransferfunksjonen

- Hy{jw) = Vo(jw)/Vi(jw) kan skrives
— U, pd form
—} H(jw) = =jwT/{[1 = (wT)?] + jwT}

Figur 5.
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Figur 6 viser en frittlgpende
) multivibrator.
5—4- —s U, (¢ Operasjonsforsterkeren arbeider
R l R : symmetrisk om jord, med
. metningsspenninger £V,
AN——> L]
Figur 6.

Multivibratoren gir ut en symmetrisk firkantbglge vo(t) med amplitude Vis og
periode T'. : -

Forklar fgrst kvalitativt hvordan multivibratoren virker.

Finn sa perioden T, uttrykt ved R og C.



